



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微博



河北经济日报微博

在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调努力建设宜居宜业和美乡村共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以

节日祝贺和诚挚问候。习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。习近平强调，中国式现代化离不开

农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进

农民就业和增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

——以习近平同志为核心的党中央情系天山儿女引领新疆发展纪实

“我们新疆好地方，天山南北好牧场……”新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。

▶▶ 详见第三版

燕赵大地金秋沃野 处处洋溢丰收希望

□本报记者 贾宏博

秋分至，岁稔时。第八个“中国农民丰收节”如约而至，燕赵大地铺开一幅五彩斑斓的丰收画卷：衡水阜城的4万亩高粱翻涌赤浪，唐山曹妃甸的稻田泛着金波，承德宽城的板栗缀满枝头，秦皇岛渔港的渔获堆成小山。从太行深处到渤海之滨，从平原沃野到丘壑山地，丰收的欢歌在长城内外久久回荡。

在盐山县圣佛镇虹兴家庭农场的玉米种植基地，一台台玉米收获机在农田里来回穿梭，玉米植株连秆带穗被卷入收割机中，经过收割、摘棒等作业程序，颗粒饱满、色泽金黄的玉米粒倾泻而出，被装进农用运输车，运往玉米仓储基地进行烘干储存。

“我今年承包了800多亩玉米地，估摸着亩产可达3000斤。”玉米种植户王鹏镇介绍，今年他按照玉米单产提升技术方案，全部采用“宽窄行种植+滴灌微喷带”的种植管理模式，为玉米丰收提供保障。

近年来，盐山县持续推进土地流转，发展规模种植，引导种植大户运用现代农业机械实现从种植、管护到收割的全流程高效作业，提升农业效率、效益。

高粱垂穗红，农民喜丰收。金秋时节，衡水市景县的十万亩高粱迎来了丰收季。“今年高粱收成特别好，700亩地每亩产量能在850斤左右。我们正抓紧组织人力机械，赶紧抢



九月二十二日，在石家庄市元氏县北正村，农民在石榴园直播带货。金秋时节，各地农民在田间地头忙碌，脸上洋溢着丰收的喜悦。
新华社发 陈其保摄

收。”种粮大户魏园园兴奋地说道。

景县兴丰种植业农民专业合作社副经理孙涛介绍，他们合作社通过统一播种、统一管理、统一收购，积极发动农户科学种植高粱，打造了高粱绿色生产基地，生产的高粱也通过了绿色食品认证。

“在‘龙头企业+合作社+基地+农户’种植模式下，我们的高粱实现了种植、加工、销售、技术服务全产业链发展，成了农民增收致富的新兴产业。”景县农业农村局技术站长李

新说，这10万亩高粱的收益将惠及全县85个村的2.5万种植户。

春种一粒粟，秋收万颗子。日前，唐山市丰南区13万亩水稻陆续进入乳熟期至腊熟期，农户们纷纷抢抓晴好天气，进行无人机飞防植保作业，让水稻吃饱“营养餐”，确保秋粮丰产丰收。

记者从河北省农业农村厅获悉，今年，全省聚焦三个“强化”，从指挥调度到资源倾斜再到指导服务，打出保障秋粮丰收“组合拳”，同时，印发

《河北省农业防灾减灾救灾保秋粮丰收工作方案》，分区域、分灾种、分作物制定15条针对性措施，全力以赴守护秋粮丰收。省农业农村厅相关负责人表示，全省秋粮长势好于常年，病虫害总体发生偏轻，夺取丰收有基础、有条件。

金秋九月好“丰”景，处处是收获的欢歌。眼下，河北各地的梨、葡萄、苹果等水果和辣椒、板栗等农作物陆续成熟，农民开始适时收获。

(下转第四版)

聚焦雄安新区

本报讯(长城网·冀云客户端记者郭洪杰 姚佩珊)

“施工进度可实现六到七天一层，极大地提高了工作效率。”近日，在雄安新区国贸中心项目施工现场，“空中造楼机”像一对神奇的翅膀，正在百余米的高空紧张有序地作业，为项目建设按下“快捷键”。

不同于传统施工技术，总高度约26米的“空中造楼机”，集成顶升系统、钢平台系统、挂架系统、模板系统、智能装备系统等5大系统，设备总重约350吨，由9个液压油缸提供动力，设计的钢筋绑扎层、木工合模作业层、混凝土养护层、底部密封防护层等四个作业层，支持多工种穿插流水作业，显著优化多工种协同效率。

“两栋超甲写字楼在施工至结构三层时，开始安装揽月空中造楼机，在结构四层时投入使用，实现结构控制智能化、环保监测自动化，施工效率提升30%。”据雄商置业公司工程管理部崔浩田介绍，除“空中造楼机”外，雄安新区国贸中心项目还采用了智能随动布料机、地面整平机器人、地面抹平机器人等13款智能建造机器人，提升安装精度20%，减少人工依赖40%。

雄安新区国贸中心项目是河北省智能建造试点项目，共有9栋单体建筑，总建筑面积约106万平方米，于2022年8月开工建设，项目组建了智能建造指挥部，重点打造BIM技术建模深化、钢结构预制构件智能生产、施工现场智慧管理和建筑机器人辅助施工等场景应用，成效显著。目前，施工现场正有序开展二次砌筑、机电施工、外立面施工等多项工序的同步穿插作业，全力推进项目建设进度。

今年7月，住建部发布第四批发展智能建造可复制经验做法清单，河北10项经验(累计已有23项)被列入全国可复制经验做法清单。这些入选成果涵盖了BIM技术深度应用、智慧工地管理、建筑机器人协同作业等关键领域。

在智能建造发展的过程中，河北省住房和城乡建设厅将智能建造纳入企业正向信用评价，激励引导企业积极投身智能建造领域。河北省住房和城乡建设厅相关负责人表示，下一步将聚焦智能建造技术研发、人才培养和场景拓展，推动更多项目向“数字化设计、智能化生产、智慧化管理”转型，为全国建筑业转型升级提供可复制、可推广的“河北方案”。



扫码看视频

「空中造楼机」助力雄安新区智能建造

1至8月河北经济延续平稳增长态势

□本报记者 刘朋朋

规模以上工业增加值同比增长7.6%，固定资产投资同比增长6.2%，限额以上单位消费品零售额同比增长5.6%……9月22日，河北省统计局发布1至8月河北经济运行情况。今年以来，全省上下坚持稳中求进工作总基调，全力推动各项政策落地见效，全省经济延续平稳增长态势。

发展新质生产力 转型升级稳步推进

“1至8月，河北扎实推动传统产业转型升级，因地制宜发展新质生产力，以高质量发展有效应对风险挑战，全省规模以上工业经济保持平稳增长。”省统计局工业统计处处长韩红表示。

具体来看，在全省规模以上工业统计的40个行业大类中，31个行业增加值保持同比增长，增长率为77.5%。其中，黑色金属冶炼和压延加工业、石油、煤炭及其他燃料加工业，计算机、通信和其他电子设备制造业，烟草制品业和汽车制造业等5个行业共拉动规模以上工业经济增加值增长5.1个百分点，贡献率达66.3%。

重点产品保持较快增长。在原材料类产品中，碳酸锂增长11.7%，钢材增长12.3%，钢化玻璃增长18.3%。在消费类产品中，化学药品原药增长9.3%，原盐增长21.3%，亚麻布增长



37.8%。在装备类产品中，数控金属切削机床增长25.2%，食品制造机械增长25.3%，电子工业专用设备增长30.1%。

韩红指出，1至8月份，规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长10.2%，比全省平均水平高2.6个百分点，延续了今年以来两位数快速增长态势。

其中，显示器件制造增加值增长15.0%，高铁车组制造增长16.8%，高铁设备、配件制造增长17.6%，城市轨道交通设备制造增长71.0%。部分新

产品产量增长较快，工业特种气体增长17.1%，工业机器人增长48.8%，城市轨道交通车辆增长1.3倍。

先进钢铁领跑九大工业主导产业。1至8月份，九大工业主导产业均实现增长，先进钢铁、新一代信息技术、新材料、新能源和健康食品等5个主导产业增加值增速高于全省平均水平。其中，先进钢铁实现两位数增长，增长14.1%；新一代信息技术生产加快，增长9.8%。

装备制造业生产向好。1至8月份，规模以上装备制造业增加值增长

7.4%，比1至7月份加快1.6个百分点。装备制造业中，计算机、通信和其他电子设备制造业，通用设备制造业，电气机械和器材制造业等3个行业拉动较大，拉动全省装备制造业增速5.4个百分点。

民间投资持续向好态势 基础设施投资保持较高增速

今年以来，全省各地各部门加快推进“两重”建设和“两新”工作，聚焦关键领域和薄弱环节积极扩大有效投资，1至8月份，全省固定资产投资同比增长6.2%。数据显示，全省基础设施投资增长21.8%，增速快于全省投资15.6个百分点。

“随着国债和专项债资金在电力、水利、市政等基础设施领域不断投放，‘两重’项目开工建设提速，基础设施投资增速加快。”省统计局投资与建筑业统计处处长林文分析认为。

“两新”工作加力扩围提质带动效果持续显现，设备购置投资拉动作用明显。全省设备工器具购置投资增长36.4%，同比加快8.7个百分点，增速快于全省投资30.2个百分点，拉动投资增长3.2个百分点。

现代化产业体系建设扎实推进，全省工业投资增长18.3%。受益于钢铁、化工、装备制造等传统行业加快推进高端化、智能化。(下转第四版)



肃宁县委书记王志乾：圆领文化衫的“环球之旅”

全国每10件圆领文化衫，有7件是“肃宁造”。河北肃宁县，这座北方小城已经占据全国70%圆领文化衫市场，年产值超150亿元，这是肃宁针织产业集群的硬核实力。

近年来，肃宁充分发挥产业规模和区位优势，打造中国北方(肃宁)超级仓，以跨境电商促进当地产业转型升级。从国内爆款到全球热销，肃宁用“大服装”思路，闯出一条县域产业转型升级的新路子。

本期《长城对话》，长城新媒体记者对话肃宁县委书记王志乾，畅谈肃宁圆领文化衫如何实现“环球之旅”。

(长城网·冀云客户端记者 张瑞雨 冯硕 李相伯)



扫码看视频